



辛丑年六月廿六
2021年8月4日 星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0012
邮发代号:31-2 总第11883号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

张才方在全省工会年轻干部培训班指出 扛起新担当 树立新形象 展现新作为

本报讯 记者曾晨路报道 8月2日-5日,全省工会年轻干部培训班在杭州举行。省总工会党组书记、副主席张才方在开班动员时指出,着力提升政治素养、理论水平、专业能力,实践本领,扛起新担当、树立新形象、展现新作为,积极投身实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,高质量发展建设共同富裕示范区的火热实践。省总工会党组成员、干部人事处处长胡柯主持开班仪式。

张才方指出,省总党组高度重视干部队伍建设,特别是年轻干部的培养工作。广大工会年轻干部要自觉把握知识更新窗口期、本领提升机遇期、干事创业黄金期,着力提升政治素养、理论水平、专业能力、实践本领,在今后的工作中扛起新担当、树立新形象、展现新作为。

张才方强调,要对党忠诚,当好红色根脉的守护者,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,强化历史担当,守好红色根脉,

自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,把助力“重要窗口”建设,助推社会主义现代化先行省和高质量发展建设共同富裕示范区作为“两个维护”的首要任务,努力为党分忧解愁、为民尽心担责。要心系职工,当好职工群众的“娘家人”,时刻牢记“我是谁,为了谁”,进一步增进与职工的感情,增强对工会组织认同感、归属感;牢固树立和践行以职工为中心的工

作导向,把竭诚为职工群众服务作为工会工作的出发点和落脚点,全心全意为广大职工群众服务,让他们真正感受到工会是职工之家,工会干部是最可信赖的“娘家人”。要加强学习,当好现代化建设的好把式,切实增强学习的紧迫感和自觉性,抓好政治理论学习的同时,聚焦工会主责主业,着力提升专业能力,锤炼专业作风,培育专业精神;深入学习领会全省数字化改革大会精神,树立数字意识和思维,以

新视野、新高度审视、推动工会再提升。要敢于历练,当好工运事业的生力军,围绕忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题主线,通过扎实有效的工作让广大职工群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续;以百折不挠的毅力,求真务实的作风,践行和弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在工会数字化改革等重点工作、重大任务中勇挑重担、勇立新功。

文化和旅游部: 严防疫情通过文化和旅游途径传播扩散

据新华社北京8月3日电 文化和旅游部3日发布通知,要求各地文旅部门从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作,严防疫情通过文化和旅游途径传播扩散,确保人民群众生命安全和身体健康。

据8月3日印发的《文化和旅游部办公厅关于全面加强当前疫情防控工作的紧急通知》,各地文旅部门应指导A级旅游景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,严格控制游客接待上限。严格落实门票预约制度,确保游客信息可查询可追踪。严格落实进景区景点前扫码登记、测体温等要求,督促游客执行好“一米线”、佩戴口罩等防控措施。

通知指出,各地旅行社和在线旅游企业要加强风险评估和

研判,及时了解和掌握旅游目的地和客源地疫情形势,不组团前往高中风险地区旅游,不承接高中风险地区旅游团队,不组织高中风险地区游客外出旅游。

当旅游目的地政府有关部门对旅游发出预警提示或将相关区域列为疫情中、高风险等级时,未出发的旅游团队必须立即取消或更改旅游行程;已经在当地的旅游团队,必须暂停在当地

的旅游活动,配合做好相关疫情排查工作。文化和旅游部通知明确,各地文旅部门要加强星级饭店、剧院、博物馆、公共图书馆等室内场所的疫情防控,加强通风消毒。对进入场所人员严格落实扫码、测温等防控措施,加强从业人员健康监测管理。尽量减少在密闭场所举办聚集性活动。

3天募集物资 来回飞奔2400多公里 海宁“手掌心”为河南灾区驰援14吨爱心物资

本报讯 通讯员陈强报道 “来回2400多公里,说不累是假的,但我们在不影响抗台的同时,用3天就募集到14吨救灾物资并马不停蹄地送到河南灾区时,我们觉得再累都值!”近日,经过40个小时日夜兼程,海宁市斜桥镇手掌心公益服务社驰援河南救援物资运输小队的9名队员完成使命凯旋。

7月25日,在积极迎战台风“烟花”的同时,海宁市斜桥镇手掌心公益服务社在线上紧急召开理事会议,决定对河南灾区发起爱心捐赠物资活动。

在“手掌心”志愿者群里,他们发布了“风雨同行掌心相守”驰援河南物资的征集令,号召志愿者、爱心合作单位、社会各界爱心人士为河南灾区力所能及地捐赠物资,立马得到了非常热烈的响应,仅用3天就募集到价值93616元约14吨救灾物资。志愿者罗婷每天积极参与抗台的同时,带领其他志愿者在仓库搬运物资并做好了相关统计工作。

就在几个月前的一个晚上11点,沈香档接到了一个病患家属打来的电话,哽咽着问厨房是否有电灯,想烧一碗红烧肉给重症监护室刚醒过来的丈夫。听到了电话传来的哭声,沈香档立刻起床来到厨房,过了一会看到一个走路有些踉跄的中年妇女,脸上满是泪水,和沈香档说话时也止不住地哭泣。“我来帮你烧吧,你在那里坐一会儿。”看着病人家属伤心的模样,沈香档心中也不是滋味。

第二天下午,沈香档就收到了一条短信:谢谢沈姐,满足了我丈夫最后的心愿,他没有遗憾地走了。

很多人都觉得沈香档伟大,但她自己不觉得。“需要帮助的病患有很多,但我做的只有这些,还远远不够。”

又到了饭点,小弄里又飘出了饭菜香味。热了人间烟火,暖了患者心房……



沈香档(右一)为不会做饭的病人家属烧菜。

到电话传来的哭声,沈香档立刻起床来到厨房,过了一会看到一个走路有些踉跄的中年妇女,脸上满是泪水,和沈香档说话时也止不住地哭泣。“我来帮你烧吧,你在那里坐一会儿。”看着病人家属伤心的模样,沈香档心中也不是滋味。

第二天下午,沈香档就收到了一条短信:谢谢沈姐,满足了我丈夫最后的心愿,他没有遗憾地走了。

很多人都觉得沈香档伟大,但她自己不觉得。“需要帮助的病患有很多,但我做的只有这些,还远远不够。”

又到了饭点,小弄里又飘出了饭菜香味。热了人间烟火,暖了患者心房……

开创“基层组建、基层改革”工作新局面

从“盆景”变“风景” 金华“三新”领域工会组建实现新突破

记者羊荣江报道 “忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”近年来,金华市总工会积极创新“三新”领域工会组建工作,依照“强覆盖、铸品牌、创特色”的工作思路,持续推进“三新”领域工会组织的有效覆盖。目前,金华全市有基层工会10426家、会员122万人,其中“三新”领域企业工会6460家,覆盖单位19830家,会员70余万人,“三新”领域工会组建正从“盆景”向“风景”不断转变。

党建共建,健全组织

金华市总工会坚持“党建带工建、工建服务党建”的原则,主动把新领域建会、新群体入会工作与“大党建”体系对接。今年,金华市委牵头成立了中共金华市快递物流业综合委员会,金华市总工会作为成员单位,主动围绕党委工作中心,立足金华快递大市、从业人员众多的实际,全面开展快递小哥之家建设和司机之家建设,通过龙头企业单建、区域(行业)工会联建的方式,在党员人数较少的快递物流行业率先组

建工会组织,着力夯实党在新领域新业态的执政基础和群众基础。目前全市建有快递行业工会26家,会员1.8万人;货运物流行业工会75家,会员2.24万人。

金华市总工会制定下发了《关于进一步加强基层工会改革的指导意见》,围绕增强工会组织“三性”,开展第二轮乡镇(街道)规范化建设和基层“六有”工会提升行动,出台职工技术技能提升、企业工会经费减免等优惠政策,全市“一盘棋”共同加强基层工会改革的政策倾斜和业务指导。

连续三年把7-9月定为组建攻坚季,市县联动开展组建攻坚行动,以“钉钉子”精神,一锤接着一锤敲,接续推进基层工会组建。

密织网络,组建创新

金华市总工会大力支持工会组织在各类园区、楼宇集聚的实际,金华市总工会突出重点抓示范,选树了包括楼宇商圈、农家乐、电

工个体紧密地团结到工会组织中,先后涌现了一批基层工会组建创新亮点。东阳市吴宁街道成立了全国首家地摊经济联合会,把游离在组织之外的500多名地摊从业者吸收进工会组织。义乌市“一带一路”铁路口岸工会联盟建设,突破了条块限制解决区域内地工会组织之间凝聚力不强问题。东阳市组建万达商圈工会联合会,覆盖优质商户160余家,吸引商场导购员2000多人入会,实现了万达商圈的工会组织覆盖。磐安县陈界农家乐工会吸纳了农家乐从业人员242人入会,实现区内从业人员入会率达94.9%;农家乐工会开展农家乐烹饪、服务礼仪等培训,主动助力乡村振兴。

针对大量非公企业和社会组织在各类园区、楼宇集聚的实际,金华市总工会突出重点抓示范,选树了包括楼宇商圈、农家乐、电

商等11类26家基层工会,作为“三新”工会组建的典型代表加以重点培育。通过一年多的培育,全市命名10个“三新”工会组织为第一批品牌项目,整理汇编了《“新经济、新领域、新业态”工会组建的探索与实践》,为“三新”工会建设打造示范样板。

根据行业、地域、隶属分类,

大力推进“八大群体”入会工作。今年5月31日,金华市总工会举行了“三新”领域基层工会组建专项行动启动暨“八大群体”千人集中入会仪式,组织快递员、货运司机、家政服务员、商场信息员、保安员和足浴服务员等1034名新群体职工集中入会。今年1-5月,金华市新建基层工会189家,覆盖单位226家,新增会员1.2万人。

数字赋能,优化服务

金华市总工会开发了全市基层

工会组建(换届)网上审批平台,实现工会组建、换届在网上一站式办理。自1月试运行以来,不仅方便了基层工会办事,还构建了全市基层工会组建情况动态管理网络,有效推进了基层工会建会(换届)工作的规范化。

坚持数字赋能,着力于跨部(室)协同管理和服务,实现工会组建、会员实名制、医疗互助保障、疗休养等事项一网通办、一网通管,做到让数据多跑路、职工少跑腿。

“‘新经济、新领域、新业态’工会组建工作任重道远,我们将在此基础上继续理解新内涵、摸索新方法、丰富新内容,以更好地完成新形势下的工会组建工作,进一步激活基层工会和职工群众的参与热情,切实推动工会服务到底到边,真正惠及广大职工。”金华市总工会党组书记、副主席兰景贵说。

金华市总工会党组书记、副主席

21年报摘680册党史资料 遂昌86岁老党员 办起党史资料展

本报讯 通讯员叶浩博、朱敏、邱善斌报道 近日,遂昌县金竹镇便民服务中心办起了一场特殊的党史资料展。86岁农民党员李根松,拿出家中精选的120册党史、军史报摘材料,在村镇两级党组织的支持下,办起了党史资料展。

21年前,遂昌县金竹镇农村党员李根松开始实践一个大胆的想法:广集报纸,剪报成集,把报摘修订成党史资料。他一干就干了21年,分门别类,共修订党史资料680册,内容涵盖中共党史、军史、共和国史、名人史、丽水革命史,遂昌革命史、雷锋先烈谱等17大类。

在中共党史部分,他记录了从“一大”到“十九大”公开发表的自己所能收集到的报刊内容,其中也包括了“一大”幕后功臣、历史细节、会场上的“不速之客”等各类新闻史料。

1935年,李根松出生在金竹村,生在旧社会,长在红旗下。1982年在村里入党时,他曾立下誓言:“让乡亲们过上好日子。”

“旧社会实在是太苦了。母亲先后生了十多胎,最后只养活了三男四女。”李根松回忆说,一家9口人,一件衣服要至少穿过四五个人才能让他上身。

解放后,李根松在乡党委政府工作了数十年,一辈子尽职尽责。

退休后,他花了8年编了《金竹村史》,开始对历史产生了浓厚兴趣,之后就开始报摘党史资料。李根松共订阅了8份报纸,还要求女儿李彩霞每周给自己带《丽水日报》《浙江日报》等党委机关报。21年来,李根松没有一天懈怠,用手指剪刀和胶水,续写着农村党员对党史的无比热爱。

他不但注重对历史资料的收集,还不忘收集时政要闻,将“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会”“中国共产党成立100周年大会”等重大新闻单独报摘成册。此外,他还编出了“摄影”“非遗”“养生”“国学”等记录美好生活生活的报摘成册。

建党百年,“报摘成瘾”的李根松又有了三个心愿,一是多订几份报纸,二是在镇里办党史资料展,三是在报纸上刊登自己的“小诗”,让更多人感知党史。他在题为《幸福颂》的诗里这样写道:“回忆旧社会的苦,才知共产党的甜。感谢中国共产党,大家都把幸福享。”

88851111

新闻服务热线

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行
BANK OF CHINA
BEIJING 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

中国农业银行
Agricultural Bank of China
大行普惠 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com